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Návrh uznesenia 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Dúbravka 

berie na vedomie 
 
poukázanie finančných prostriedkov vo výške 733 200,00 EUR (slovom: 
sedemstotridsaťtritisícdvesto eur) v zmysle Memoranda o rozdelení nenávratného finančného 
príspevku z pripravovane výzvy v rámci Operačného programu IROP cieľom PO 9 FAST-CARE,        
v súlade so špecifickým cieľom 9.1, ktorého cieľom je pokryť a refundovať náklady súvisiace                   
s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby skupiny utečencov s dočasným 
útočiskom, ktorí prišli na Slovensko, za obdobie marec - november 2022 zo dňa 17.03.2023 
a Vykonávacej dohody vo vzťahu k Memorandu o rozdelení nenávratného finančného príspevku            
z pripravovanej výzvy v rámci Operačného programu IROP cieľom PO 9 FAST-CARE. 

Dôvodová správa 

Skutkový stav 

 Mestská časť Bratislava-Dúbravka, so sídlom Žatevná 2, IČO: 00603406 (ďalej len „mestská 
časť Bratislava-Dúbravka“) a  hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava, so sídlom Primaciálne 
námestie č. 1, 814 99 Bratislava, IČO: 00 603 481 (ďalej len „hlavné mesto) uzatvorili dňa 17.03.2023 
Memorandum o rozdelení nenávratného finančného príspevku z pripravovanej výzvy v rámci 
Operačného programu IROP cieľom PO 9 FAST-CARE, v súlade so špecifickým cieľom 9.1, ktorého 
cieľom je pokryť a refundovať náklady súvisiace s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy   
na potreby skupiny utečencov s dočasným útočiskom, ktorí prišli na Slovensko, za obdobie marec – 
november 2022 (ďalej len „memorandum“).  
 

 Účastníci memoranda pociťujúc svoj diel zodpovednosti za utváranie podmienok pre osoby   
so štatútom odídenca, ktoré hľadali na území hlavného mesta bezpečné útočisko, uvedomujúc si,          
že potreby týchto rodín a jednotlivcov boli rôznorodé a zahŕňali služby tak v kompetencii hlavného 
mesta, ako aj v kompetencii mestskej časti Bratislava-Dúbravka, uvedomujúc si, že základným 
predpokladom na riešenie takýchto výziev bola partnerská spolupráca, reagujúc na odporúčanie 
Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky, dospeli k dohode 
a uzatvorili memorandum. 

 
 Memorandum reflektovalo na výzvu v rámci Operačného programu IROP cieľom PO 9 FAST-

CARE, v súlade so špecifickým cieľom 9.1, ktorého cieľom bolo pokryť náklady súvisiace s rýchlou 
reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby skupiny utečencov s dočasným útočiskom, ktorí 
prišli na Slovensko v období marec - november 2022.  Oblasťami oprávnených výdavkov boli: 

a) všeobecný spotrebný materiál - základná materiálna pomoc, hygienické balíčky, prikrývky, 
oblečenie, lieky bez lekárskeho predpisu, spacie vaky atď.,  

b) špecifický spotrebný materiál pre deti najmä maloleté osoby bez sprievodu a pre zdravotne 
postihnuté osoby - učebné materiály, plienky, dojčenské fľaše, lieky na základe lekárskeho 
predpisu, invalidné vozíky, rôzne zdravotné pomôcky, polohovateľné postele atď., 

c) potraviny a ich poskytovanie - potravinové balíčky, teplá strava, zabezpečenie poskytnutia 
stravy internými a externými kapacitami (catering) atď., 



d) poskytovanie dopravy - zabezpečenie prepravy utečencov, ich osobného vlastníctva                      
a poskytnutej pomoci na území Slovenskej republiky prostredníctvom osobných aut, dodávok, 
školských autobusov atď., 

e) všeobecná a špecifická zdravotná a psychologická pomoc - služby všeobecných                               
a špecializovaných lekárov, pediatrov, psychológov, rôznych konzultantov a mediátorov          
na zvládnutie krízových a stresových situácií, sestričiek, opatrovateľov atď., 

f) administratívna podpora a informovanie o právach a poskytovanej podpore - zmena predpisov 
(zákonov, nariadení, uznesení, všeobecne záväzných nariadení obcí) pre poskytovanie tovarov 
a služieb na pokrytie základných potrieb utečencov s dočasným útočiskom, zber informácií, 
triedenie informácií, zverejnenie informácií a najmä osobné poskytovanie informácií                  
na úradoch, autobusových, železničných staniciach, školách atď., 

g) tlmočenie a prekladateľské služby - tlmočenie v úradnom styku online, osobne a telefonicky 
(úrady, školy, škôlky, zdravotnícke a ubytovacie zariadenia...), preklady materiálov (brožúry, 
tlačivá, formuláre, knihy, publikácie) atď.  

 
Náklady spojené s týmito výdavkami znášalo hlavné mesto spolu s mestskými časťami. 

Predmetom memoranda bola vzájomná dohoda medzi hlavným mestom a mestskými časťami              
na podieloch hlavného mesta a mestských častí, zodpovedajúcim kompetenčnému modelu                         
a možnostiam jednotlivých mestských častí, tak ako bolo uvedené v tabuľke uvedenej v Prílohe č. 1 
memoranda.  Každá mestská časť sa zaviazala zaslať podiel podľa tabuľky uvedenej v Prílohe č. 1 
memoranda hlavnému mestu bezhotovostným prevodom na účet hlavného mesta, IBAN: SK28 7500 
0000 0000 2582 8023, a to v lehote do 30 dní od pripísania prostriedkov z výzvy na účet mestskej 
časti. 

 
Mestskej časti Bratislava-Dúbravka boli poskytnuté v rámci Operačného programu IROP 

cieľom PO 9 FAST-CARE finančné prostriedky v celkovom objeme 1 466 400,00 EUR (slovom: 
jeden milión štyristošesťdesiatšesťtisícštyristo eur). 

 
Vychádzajúc z obsahu a účelu memoranda a záujmu účastníkov memoranda špecifikovať 

podmienky realizácie čl. II bod 5 memoranda uzatvorí mestská časť Bratislava-Dúbravka a hlavné 
mesto Vykonávaciu dohodu vo vzťahu k Memorandu o rozdelení nenávratného finančného príspevku 
z pripravovanej výzvy v rámci Operačného programu IROP cieľom PO 9 FAST-CARE (ďalej len 
„vykonávacia dohoda“). Vykonávacia dohoda je vyjadrením úmyslu účastníkov memoranda 
spolupracovať a vysporiadať finančné nároky vyplývajúce z memoranda. Celková výška finančných 
prostriedkov, ktorú je mestská časť povinná zaslať hlavnému mestu v zmysle memoranda 
a vykonávacej dohody je  vo výške 733 200,00 EUR (slovom: sedemstotridsaťtritisícdvesto eur). 
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